

# 息县:优质小麦丰收在望

余江 李传宇

麦浪翻滚,金穗飘香,放眼望去,一片金黄。6月1日,在项店镇李楼村,息县宏升粮食制品有限责任公司与茅台集团合作的优质弱筋小麦生产基地,一台台大型收割机纵横驰骋。

看着如瀑布般流出的小麦慢慢堆积如山,河南省人大代表、息县宏升粮食制品有限责任公司董事长潘道荣高兴地说:“今年我们的弱筋小麦丰收已成定局,而且质量兼优,可直供茅台酒厂。我们的深加工也拉长了产业链条,让种粮更有奔头!”

5月30日,庆祝中国共产党成立100周年特别节目《今日中国》河南篇——《河南:百年风华“豫”见美好》麦收现场直播就是在这里举行。当天,麦收现场,市农科院专家潘兹亮说:“这片基地种植的

优质弱筋小麦颗粒饱满、麦仁圆润,平均亩产预计达到500.3公斤。”

种植优质专用小麦,不仅满足了粮食市场的多样化需求,也更好地带动了农民增收致富。息县东岳镇小黄庄村53岁的种粮大户夏金城说,种植优质麦销路好,基本不会存在卖难的问题,而且平均一斤小麦价格至少要比普通麦高出1角至2角钱,利润高。

近年,种植业结构调整成为该县农业供给侧结构性改革的重点。息县自古以来良田沃野、物产富饶,全县有近200万亩“黑土地”,常年粮食种植面积240万亩以上,粮食产能保持在20亿斤以上。今年全县小麦种植160万亩,其中弱筋小麦种植面积达到70万亩。

“你看,土壤松软不板结,有机土壤种出有机弱筋小麦。”站在千亩示范田地头,李楼村

村支书李登华自豪地说,如今李楼村有机小麦生产基地与茅台酒厂有效对接,所产有机小麦被订单收购。

小麦丰收,颗粒归仓是关键。在息县彭店乡,息县“全国种粮大户”柳学友正在基地里组织收割小麦。他高兴地告诉笔者:“过去收麦怎么也得10多天,今年不到3天我的麦子就能全部收割完。”

近年,随着农业机械化和现代化建设的快速发展,息县大量现代农机和农业设备投入到麦收中,极大地提升了麦收进度,改写着“三夏节奏”。同时,种植结构的调整优化,粮食收储、农业保险机制的不断完善,也有效地带动了农民增收,让农业生产更有保障。

据息县农机部门负责人介绍,今年,息县投入本地收割机近4000台,外地支援4000余台,全县160万亩小麦,4天就可大头落地。

县区  
传真



## 修通“幸福路”

光山县罗陈乡惠民修路暖人心

本报讯(王毓灵 曾利)整修破损的集镇道路和下水道是罗陈乡居民的迫切心愿,光山县罗陈乡坚持将“我为群众办实事”活动与党史学习教育紧密结合,与巩固国家卫生乡镇成果相结合,在实践中检验党史学习教育成效。

罗陈乡街道东环路全长800米,宽8米,贯穿集镇南北,北连S337省道,南接X018县道,关系到沿线190

户居民,近1000人的出行安全与便利,是罗陈乡的一条重要的生产与生活大道。

针对东环路因重车长期碾压导致面破损造成安全隐患的问题,该乡经多方筹资90余万元、出动人员设备开始工期30天的抢修,修复280米混凝土路面同时整修160米破损下水道,为周边百姓解决出行难,修通“幸福路”。

## 防患于未然

罗山县朱堂乡开展防溺水应急演练

本报讯(霍璨)为有效预防和杜绝溺水事故的发生,提高居民的自救互救能力,5月31日,罗山县朱堂乡结合一村一警一连工作,做到未雨绸缪防患于未然,乡武装部带头组织开展防溺水应急演练活动,基干民兵、综治办、派出所、天桥村干部和志愿者参与。

此次演练,该乡以天桥村河坝上游发生人员意外落水展开救援为主要内容,利用在溺水危险区域安置的救生杆、救生圈等设施进行救助,活动中模拟落水人员被安全救

出并迅速开展医护治疗等救助常识,教导救助落水人员的注意事项,演练结束后由卫生院开展防溺水急救培训,进行了心肺复苏及溺水应急救援示范教学,指导清理溺水者口、鼻腔内的水泥及污物、胸外按压进行心肺复苏等实操演练。

该乡通过演练促进居民提高防溺水的自觉性以及自救互救的能力,有助于未成年人套牢紧箍咒,增强自我保护意识,远离危险下水行为,筑牢夏季安全防护网。



5月31日,在市民政局、新县民政局的支持下,信阳市祥和社会工作服务中心与市人民医院、市妇幼保健院儿科专家,来到新县戴畈村三留守服务中心,开展了“与爱同行,共护童心”为主题的农村留守儿童关爱活动。图为活动现场。

周俊峰 摄

## 情系敬老院 “六一”送关爱

固始县徐集乡中心学校培养学生德智体美劳全面发展

本报讯(马晓冲)“宝贝,奶奶认识你,你两个月前来过一次,当时给我捶背的就是你。”“是的奶奶,我叫小桐,我也认识您。”这是“六一”儿童节当天,发生在固始县徐集乡敬老院的动人一幕。

为了弘扬中华民族传统美德,引导学生从小形成爱老敬老道德风尚,6月1日,固始县徐集乡中心学校组织开展

了“情系敬老院、六一送关爱”活动。师生们表演了舞蹈、诗朗诵、情景剧等节目,精彩演出引起老人们的强烈共鸣,博得阵阵掌声。表演结束后,在辅导员老师的带领下,孩子们纷纷来到爷爷奶奶身边,与他们说话聊天、捶背揉肩。“谢谢孙子孙女!”“爷爷奶奶,这是我们应该做的。”老人和孩子们的真情互动,让在场的人们

热泪盈眶。

据了解,近年,固始县徐集乡中心学校从培养德智体美劳全面发展社会主义建设者和接班人的高度,经常组织学生深入社区和敬老院,通过一些力所能及的活动,为老人做好事、向老人献爱心,让“爱国爱民”“敬老感恩”的种子,在孩子们幼小的心灵中深深扎根。

## 声明

兹有浉河区柳林乡好再来蛋糕房食品经营许可证副本(许可证编号:JY14115020026869),因不慎丢失,特声明作废。